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~OMUNICAZIONE E INFORMAZIONE SCIENTIFICA



IL TEST GENOMICO
PERCHE’ ESEGUIRLO? QUALI BENEFICI?

Tutti i carcinomi mammari sono unici e questo significa che i singoli tumori rispondono alle terapie (alla chemioterapia in particolare) in modo diverso a seconda della struttura genomica* specifica che può essere rilevata attraverso un test mirato.
Esaminando i geni nel tessuto tumorale mammario, il test è in grado di fornire un quadro preciso dell’attività tumorale a livello molecolare e di predire quali tumori beneficeranno maggiormente da una chemioterapia.

Il test, dunque, può essere un elemento fondamentale nella programmazione della terapia in quanto può aiutare il medico a:
1. stabilire il rischio di recidiva del carcinoma, ossia la probabilità di diffusione del tumore ad altre parti del corpo, come ossa, cervello, polmoni o fegato, dopo la diagnosi iniziale;

2. disporre di un elemento in più sulla natura del tumore utile per valutare i possibili benefici della chemioterapia;

3. garantire alla paziente la scelta della terapia migliore e più efficace e possibile.
*La genomica è lo studio delle serie complesse di geni, della loro espressione (qual è il livello di attività) e del ruolo che svolgono in biologia. Si può associare la genomica a una società ristretta di geni e a come essi collaborano, influendo sulla biologia del tumore e sulla sua crescita.

Le presenti informazioni sono intese a fornire indicazioni generali di base sull’utilizzo della genomica nel tumore del seno e non a promuovere prodotti o servizi. 
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