Cerimonia per il 154° anniversario 

di fondazione del Corpo della Polizia Locale
 
Sala dei Quadri di Palazzo Comunale - 9 aprile 2014
 
Intervento dell'Assessore Francesco Bordi
Desidero porgere un cordiale saluto a tutte le autorità civili, militari e religiose, ai cittadini presenti che anche questo anno hanno voluto partecipare insieme a noi alla Festa del Corpo.

L’attività svolta dalla Polizia Locale è una attività preziosa, insostituibile, con molti risultati tangibili; è una attività quotidiana che deve avere però come riscontro un’adeguata comunicazione ai nostri cittadini e per questo ringrazio anche tutti gli organi di stampa.

L’attività del Corpo di Polizia Locale conferma le finalità e i principi direttori, propri, di fedeltà allo Statuto del Comune, per il servizio di tutela dei diritti dei cittadini, il riconoscimento e la tutela dei diritti di cittadinanza degli stranieri residenti nel territorio, nel rispetto delle diverse culture.

È anche per questo che abbiamo l’obbligo di aggiornare e modificare il nostro operato in ogni campo delle politiche comunali, per cercare di praticarle, applicarle e soprattutto farle vivere nei fatti, al meglio possibile. 

Le donne e gli uomini della Polizia Locale hanno un compito essenziale: contribuire a garantire le condizioni di un effettivo esercizio della libertà, ovvero il rispetto delle regole di convivenza civile e delle norme di sicurezza urbana. Per farlo l’Amministrazione ha recentemente aggiornato e approvato due regolamenti, quello speciale del Corpo di Polizia Locale e quello per la Convivenza Civile, per dare un indirizzo chiaro all’opinione pubblica e per permettere a ognuno di voi di avere una missione ed una definizione precisa degli ambiti di intervento.

Sono sempre più crescenti le situazioni e i bisogni dei cittadini che trovano un parafulmine nel Corpo della Polizia, con un sovraccarico di domande non sempre di stretta competenza.

Ritengo perciò che sia stato giusto ribadire, con le recenti scelte operative, una precisa funzione della Polizia Municipale: quella di intervenire per prevenire e per fare rispettare le norme che fanno di una città un organismo sano, dalla prevenzione nel campo della sicurezza stradale, fino alle regole civiche basilari come i comportamenti decorosi e rispettosi della vita privata degli altri e della comunità, aprendosi per questo anche con rapporti nuovi di collaborazione con tutti gli altri corpi di polizia che operano sul territorio.

È inutile alimentare confusione chiedendo al Comune di assolvere a compiti che sono delle Forze di Polizia o viceversa chiede alle Forze di Polizia di sostituirsi alla Polizia Locale; l’ordine pubblico e la sicurezza pubblica sono e devono restare un compito delle Forze di Polizia, alle quali voglio esprimere il ringraziamento da parte dell’Amministrazione per quanto fanno in città, ben al di là dei mezzi che hanno a disposizione.

La verità è che in questo particolare momento storico le risorse per le forze di Polizia e per la Polizia Municipale sono sempre meno, a fronte di domande e bisogno crescenti. 

Due sono perciò le questioni che spettano alla Giunta e al Consiglio comunale da affrontare con determinazione nell’immediato futuro: destinare maggiori risorse per la Polizia Municipale e indispensabile aumentare i mezzi e ringiovanire il Corpo con nuove assunzioni di agenti, per chiarire con i fatti responsabilità e togliere terreno alla demagogia.

A voi donne e uomini  della Polizia Locale chiediamo di continuare ad essere all’altezza del vostro passato e del vostro presente, e di condividere con il Sindaco, la Giunta e il Consiglio comunale, che rappresentano tutti i cittadini, il compito più gravoso e più importante: tenere unita la città, non inseguire le divisioni e le contrapposizioni, aiutarci ad azzerare ogni residuo di ambiguità sul tema della sicurezza: essere quindi un punto di riferimento per costruire legami di convivenza solidali e rispettosi nella nostra vita quotidiana, quei legami di libertà che indicano il nostro Statuto e il nostro simbolo. 

Voi donne e uomini della Polizia Municipale siete lo specchio di questa amministrazione e a voi chiediamo disciplina, integrità morale e spirito di Corpo; non si tratta di un vuoto esercizio speculativo. Sono, infatti, fermamente convinto che tali aspetti non siano fini a se stessi, ma che rappresentino il vero e unico riferimento in un momento , qual è l’attuale, di incertezze, nonché il mezzo per raggiungere quell’obiettivo di efficienza  esprimibile con le risorse a disposizione, che l’autorità politica ha fissato e noi abbiamo pienamente condiviso.

La disciplina trova il suo fondamento nell’esigenza di efficienza e di unità di intenti. 

L’integrità morale è il tratto imprescindibile, l’essenza stessa dell’essere: è, pertanto, necessario coltivarla sin dalle fasi iniziali della carriera. 

Lo spirito di corpo è quell’intimo legame, frutto dell’orgoglio di appartenenza, che costituisce un formidabile moltiplicatore di forza poiché gli consente di essere pienamente coeso al suo interno. Ritengo, altresì, che lo spirito di Corpo debba essere alimentato non solo a parole, ma deve essere sempre supportato dall’esempio del Comandante e degli ufficiali e dal loro costante sforzo di investire ogni energia sulle risorse umane, nell’ottica di una equa valorizzazione e gratificazione del personale. 

Per concludere vorrei ringraziare tutti voi per la positiva esperienza che ha segnato questo mio periodo di assessorato. Da ambedue le parti è stato rispettato l’impegno per svolgere i compiti che ci eravamo dati. La mia è stata una presenza molto più attiva durante il vostro servizio che in ufficio, ma ritengo che solo vivendo il vostro lavoro si riesca ad apprezzare quello che giornalmente fate, l’impegno e la professionalità che riversate nello svolgere la vostra specifica attività istituzionale, l’essere riusciti, pur nella scarsità di agenti, a creare un presidio a 360°, la stima e la fiducia che siete riusciti a guadagnarvi nei confronti dei cittadini .

Un’occasione di approfondimento della conoscenza della poliedrica attività quotidiana che si svolge presso la sede del Comando e delle modalità con le quali si attua poi nel territorio con i numerosi interventi diurni e notturni nelle strade, nei parchi, nei cantieri, nei negozi, nelle scuole, nelle strutture pubbliche e private, tra gli abitanti, i lavoratori, i pensionati, i bambini e gli adolescenti, le persone non autonome, i disagiati e i meno fortunati, cittadini tutti titolari di diritti di sicurezza e tutela.

Un saluto e un ringraziamento di cuore anche al corpo delle GEV (Guardie Ecologiche Volontarie) per il lavoro svolto con continuità e serietà in azioni di tutela ambientale, di informazione, di prevenzione e di vigilanza anche a supporto della Polizia Municipale.

Un ringraziamento particolare al Comandante, Fabio Germanà Ballarino e al Vice Comandante Pierluigi Sforza ai quali va tutta la mia stima per il supporto che hanno dato al mio mandato, sempre presenti e pronti a tradurre le linee politiche dell’Amministrazione in azioni concrete sul territorio.

Grazie quindi a nome di questa Città al vostro impegno quotidiano e per i vostri obiettivi professionali svolti nell’interesse della comunità. 

Voglio essere il primo portavoce di questo ringraziamento dopo due anni di lavoro come Assessore afferente al Corpo, arricchito da una straordinaria esperienza professionale e umana.

Il grazie è esteso a tutti gli agenti, donne e uomini , della Polizia Municipale con sentimenti di stima e riconoscenza.

Grazie ancora a tutti.
