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CVQUI – Banca Dati Curricula dell’Informagiovani 
Cerchi lavoro? 
Iscriviti a Cvqui www.cvqui.it e metti il tuo curriculum a disposizione delle aziende che ricercano personale: tante opportunità ti aspettano!

CVqui è la banca dati lavoro online dell’Informagiovani realizzata in collaborazione con l’Associazione Industriali di Cremona e il Gruppo Giovani a Confronto, un servizio gratuito rivolto a tutti i cittadini in cerca di lavoro e a tutte le aziende che lo offrono. 

Come funziona?
A chi cerca un lavoro o uno stage CVqui offre la possibilità di: 

· creare un cv in formato Europass con il supporto di un orientatore specializzato  

· farsi conoscere dalle aziende che cercano personale

· candidarsi alle offerte direttamente on line

· tenersi informati sulle opportunità professionali, sulle ultime notizie dal mondo del lavoro e sui servizi del territorio.

A chi cerca personale CVqui consente di:

· effettuare una ricerca di figure professionali selezionando direttamente i curricula dei candidati più interessanti 

· consultare cv sempre aggiornati e completi

· pubblicare un annuncio di lavoro o di stage

· ricevere direttamente i profili dei candidati

· promuovere il proprio annuncio sui diversi canali dell’Informagiovani
ANNUNCI DI LAVORO
Gli annunci che trovi in questa sezione sono pubblicati dalle aziende iscritte a CVQUI, 

la Banca Dati Curricula dell’Informagiovani.
ATTENZIONE!!! Non inviare i Curriculum Vitae all’Informagiovani.
Puoi CANDIDARTI esclusivamente iscrivendoti alla banca dati Cvqui (www.cvqui.it)
Per info: Informagiovani del Comune di Cremona 0372.407950 -informagiovani@comune.cremona.it
ULTIMI ANNUNCI PUBBLICATI DALLE AZIENDE:
WEB DESIGNER JUNIOR - posizioni disponibili n. 1
Per azienda in provincia di Cremona, stiamo cercando 1 Web designer junior. La risorsa si occuperà di inserimento dati, piano di comunicazione, newsletter. Aggiornamento sito aziendale. Il/la candidato/a è preferibilmente laureato in Comunicazione e Marketing o affini. Possiede la perfetta padronanza della lingua inglese e preferibilmente una seconda lingua (Spagnolo o Tedesco). Si propone tirocinio formativo 
Scadenza annuncio: 13 Aprile 2016
IMPIEGATO COMMERCIALE PER ORGANICO INTERNO - posizioni disponibili n. 1
Agenzia per il lavoro ricerca per la propria filiale di Lodi un impiegato/a commerciale per organico interno.

La risorsa sarà responsabile del consolidamento e dello sviluppo commerciale territoriale attraverso la gestione dei clienti attivi, la vendita di servizi in ambito HR e la creazione di nuove opportunità di business.

Necessarie ottime doti relazionali e conoscenza del tessuto imprenditoriale locale, attitudine al lavoro in team e buona conoscenza degli applicativi office.

Gradita esperienza precedente nella vendita di servizi alle imprese.

Si offre periodo di adeguata formazione e percorso di crescita professionale in contesto giovane e dinamico in forte sviluppo, con possibilità di trasformazione del rapporto a tempo indeterminato. 

Sede di lavoro: Lodi.

Il trattamento dei dati personali pervenuti avverrà in conformità alla L. 196/2003. 

Il presente annuncio è rivolto ad entrambi i sessi, ai sensi della L. 125/91.
Scadenza annuncio: 14 Aprile 2016
ANIMATORE IN CASA DI RIPOSO - posizioni disponibili n. 1 
Cercasi animatore sociale con titolo da introdurre in casa di riposo. E' richiesta esperienza pregressa.
Scadenza annuncio: 14 Aprile 2016
ANIMATORI/ANIMATRICI IN HOTEL E STABILIMENTI BALNEARI – ITALIA - posizioni disponibili n. 100 
Sei pronto a tirare fuori l'animatore che c'è in te? Qualsiasi agenzia di animazione ti promette sole mare e divertimento, ti permette di conoscere tante persone simpatiche e interessanti, ti offre la possibilità di lavorare. La differenza tra NOI ed ogni altra agenzia di animazione è che per noi non sei un numero,
non sei l’ennesimo candidato su cui decidere “lo teniamo oppure lo scartiamo ?” Per noi sei una persona.
Non ti diremo mai “vattene, non ci piaci, non puoi fare l'animatore”. Lo scopo del nostro corso è che TU impari a credere in te stesso e a tirare fuori l’animatore che è in te. Lo scopo del nostro corso é che TU diventi così bravo che … non potremo fare a meno di assumerti! Da noi non vieni buttato su un palco e giudicato. Da noi vivi 4 giorni intensi, in cui scopri il valore delle tue emozioni. 4 giorni in cui capisci quanto sei straordinario e impari a comunicarlo agli altri: ai clienti che farai divertire, ai colleghi con cui lavorerai, a tutte le persone che incontrerai. 4 giorni in cui acquisisci gli strumenti per diventare un vero animatore: la sicurezza in tè stesso, la personalità, la capacità di coinvolgere, di affascinare e di farti rispettare, il coraggio di vivere esperienze straordinarie. Ovviamente ti insegniamo anche i balli di gruppo, il truccabimbi e i palloncini, ma i nostri ex-allievi dicono che il nostro corso è qualcosa di più, è un'esperienza che ti cambia la vita, perché quando esci sei più forte, più sicuro, più consapevole di quello che vali, sei libero di sognare, di goderti la vita, di essere davvero te stesso. Ora tocca a te, ti aspettiamo!
Scadenza annuncio: 14 Aprile 2016

STUDENTI NEOLAUREATI PER PROMOZIONI E VENDITE - posizioni disponibili n. 50
Società di comunicazione e marketing seleziona giovani diplomati, studenti o neolaureati per lavorare all’interno di Team come promoter/venditori presso stand, allestiti all’interno delle gallerie commerciali oppure nelle più belle piazze del nord e centro Italia, con il compito di presentare ai cittadini importanti progetti umanitari e raccogliere fondi per organizzazioni non profit di grande prestigio.

SI RICHIEDE: flessibilità a lavorare fuori dalla tua Regione di appartenenza, partecipando ad un Tour nel nord e centro Italia insieme ad altri ragazzi e ragazze; disponibilità per un periodo minimo di 3 settimane consecutive, full time dal lunedì al sabato, con la possibilità di scegliere il periodo di lavoro: le partenze dei Team di Promoter sono programmate ogni domenica di marzo/aprile; capacità a lavorare per obiettivi, doti comunicative e tanta voglia di mettersi in gioco.

SI OFFRE:
- Rimborso viaggi A/R;
- Alloggio gratis da condividere con il team di lavoro;
- Bonus in base agli obiettivi raggiunti;
- Fisso settimanale garantito;
Candidati per partecipare ai colloqui di selezione che si terranno a Milano.
Scadenza annuncio: 14 Aprile 2016
IMPIEGATO ADDETTO LOGISTICA E TRASPORTI - posizioni disponibili n. 1 
Per azienda cliente nelle immediate vicinanze di Cremona si ricerca: impiegato addetto alla logistica. La risorsa si occuperà di ricevimento clienti/merci. Assistenza autisti, organizzazione viaggi, bollettazione.
Il candidato ha maturato esperienza nel settore impiegatizio come addetto organizzazione viaggi, customer service, bollettazione. E' richiesta la conoscenza della lingua inglese.
Scadenza annuncio: 16 Aprile 2016

COMMERCIALI/VENDITORI - posizioni disponibili n. 6
Azienda specializzata nel settore energetico quale fotovoltaico, pompe di calore, climatizzatori, led e riqualificazione energetica privati/aziende offre opportunità di lavoro a persone seriamente motivate.

Nel dettaglio si ricercano:
N.2 RESPONSABILI DI GRUPPO PER LE PROVINCIE DI BRESCIA/BERGAMO
La posizione aperta avrà come responsabilità il raggiungimento di obbiettivi nella propria area, il candidato si occuperà di: sviluppare la propria rete di agenti, monitorare, motivare e supportare gli agenti, organizzare le attività del suo gruppo,raggiungere obbiettivi di vendita.

Requisiti preferenziali: buona esperienza di vendita in prima persona, in particolare nel settore energia,
buona leadership. Si offrono corsi di formazione gratuiti, affiancamento costante, compensi provvigionali, premi mensili, incentivi mensili ed annuali. Inquadramento da definire in fase di selezione.

N.4 CONSULENTI COMMERCIALI (ANCHE PRIMA ESPERIENZA) PROVIN-CIE DI BRESCIA/BERGAMO
-disponibilità immediata –automunito -no perditempo
L'azienda mette a disposizione un pacchetto clienti da lavorare, corsi di formazione gratuiti, affiancamento costante, compensi provigionali, rimborsi spese premi mensili, partita IVA non necessaria.
Posizioni aperte di full-time o part-time, lavoro in team, costante affiancamento, cresci-ta personale ed economica.
Scadenza annuncio: 16 Aprile 2016
OPERAIO PROTOTIPISTA - posizioni disponibili n. 1
La filiale di Cremona sta selezionando per azienda cliente un Operaio Prototipista. Il candidato ideale è in grado di leggere il disegno meccanico, sa utilizzare gli strumenti di misura e le macchine d'officina, ha maturato esperienza nel settore attrezzeria. La mansione si occupa di assemblaggio prototipi. Si richiede anche breve esperienza.
Scadenza annuncio: 16 Aprile 2016
PROMOTORE FINANZIARIO - posizioni disponibili n. 1
Agenzia assicurativa consolidata di Crema ricerca un PROFESSIONISTA della gestione del risparmio ed investimenti. Il candidato ideale: possiede diploma di maturità o laurea in materie finanziarie; ha almeno 2 anni di esperienza nel private banking e/o consulenza e promozione finanziaria; ha già superato l'esame per l'iscrizione all'albo dei promotori finanziari o è disposto a sostenere l'esame il prima possibile; possiede una buona predisposizione al lavoro in team.
Sede di lavoro: CREMA La ricerca è rivolta a persone di entrambi i sessi (l. 903/77).
Scadenza annuncio: 16 Aprile 2016
SPECIALISTA RC AUTO DA FORMARE – SEDE DI CREMA - posizioni disponibili n. 1
Agenzia assicurativa consolidata di Crema seleziona Specialista Rc Auto da Formare.
Dopo una adeguata formazione, la risorsa selezionata si occuperà di ampliare la clientela Rc Auto, a partire da un portafoglio assegnato con attività di front office, con attività di telemarketing e gestendo in autonomia tutte le fasi del processo pre/post-vendita (contatto col cliente, stipula del preventivo, emissione e variazione delle polizze, gestione delle scadenze).
Offriamo:
• Formazione iniziale e continua nel tempo
• Sostanzioso rimborso spese + incentivi
• Opportunità di crescita in una realtà dinamica e in forte sviluppo
Inserimento previsto in Azienda per il mese di Aprile.
E’ gradita un’esperienza pregressa in attività di assistenza clienti/telemarketing/call center.

Indispensabile residenza a Crema o nel raggio di 10 KM.
Scadenza annuncio: 16 Aprile 2016
ASSISTENTE NELL’EROGAZIONE DI SERVIZI IN AMBITO PRIVACY E DATA PROTECTION - posizioni disponibili n. 1
Società che lavora in ambito Privacy/Data Protection cerca un/una assistente, con laurea triennale in scienze dei servizi giuridici, per l'erogazione di prestazioni riguardanti l'ambito indicato presso la propria sede e presso quelle dei clienti. Raggio di azione: Province di BRESCIA e di CREMONA.
Scadenza annuncio: 20 Aprile 2016

COMMERCIALI SERVIZI ALLE IMPRESE - posizioni disponibili n. 2
Si ricerca in Provincia di Pavia una risorsa a cui affidare la creazione di nuove relazioni commerciali e il costante sviluppo del territorio, occupandosi nello specifico di individuare la migliore soluzione relativa ai consumi di energia elettrica e gas in base alle esigenze del cliente, nonché di promuovere uno sviluppo sostenibile proponendo prodotti tecnologici innovativi e di elevata qualità.

Requisiti richiesti: motivazione e passione per l'attività di vendita; forte orientamento al cliente e al lavoro per obiettivi; ottime capacità organizzative; dimestichezza con i principali strumenti informatici.

Si offre:
- stipendio fisso da CCNL + premi a raggiungimento obiettivi
- supporto nella vendita con strumenti digitali e auto aziendale
- professionalità con corsi su tecniche di vendita e affiancamenti sul campo
- percorso di crescita all'interno della struttura commerciale
Scadenza annuncio: 20 Aprile 2016
DISEGNATORE ELETTRICO/PROGETTISTA ELETTRICO - posizioni disponibili n. 1
Ricerchiamo un DISEGNATORE/PROGETTISTA ELETTRICO.

E' richiesta la conoscenza della lettura disegni elettrici e utilizzo del programma Spac.

Contratto in somministrazione + eventuali proroghe + assunzioni.
Scadenza annuncio: 20 Aprile 2016

COLF - posizioni disponibili n. 1
Si ricerca colf per pulizie domestiche, part time
Scadenza annuncio: 22 Aprile 2016

IMPIEGATO CONTABILE - posizioni disponibili n. 1
Impiegato Contabile con Inglese (Ref. ICA02)

Il candidato prescelto verrà inserito all’interno del team Contabile e si occuperà della registrazione delle transazioni economiche aziendali. In seguito ad un affiancamento alla capo contabile, il candidato si dovrà occupare in autonomia di tutte le attività contabili di un’azienda partner.

Requisiti minimi per la posizione di Impiegato Contabile:
- Il candidato ideale ha precedenza esperienza di almeno 3/4 anni come contabile
- Registrazioni fatture passive (Italia, Ue, Extra Ue)
- Registrazioni prima nota
- Verifica incassi clienti
- Riconciliazioni estratti conto bancari
- Registrazione scritture del personale
- Scritture di assestamento e di accantonamento fiscale
- Liquidazioni Iva
- Conoscenza della contabilità analitica
- Ottima conoscenza della lingua inglese parlata e scritta
- Ottima conoscenza delle applicazioni Office (PowerPoint, Excel e Word), della posta elettronica e di internet
- Sono richieste autonomia, problem solving e buona capacità organizzativa
- Disponibilità a trasferte giornaliere presso azienda partner (con utilizzo di auto propria)

Requisiti preferenziali per la posizione di Impiegato Contabile:
- Esperienza nella dichiarazione Intrastat e relativa documentazione
- Chiusura bilanci
- Bilancio consolidato di gruppo
- Operazioni straordinarie ( acquisizioni aziendali)
- Gestione contabile di controllate estere
- Conoscenza dei principi di contabilità internazionale
- Buona conoscenza della Google App for Work

Offerta economica: CCNL Commercio – Livello di inquadramento secondo esperienza

Sede di lavoro: Cremona
Scadenza annuncio: 22 Aprile 2016
IMBIANCHINO/VERNICIATORE - posizioni disponibili n. 1
Si ricerca imbianchino con esperienza di almeno 2 anni nel campo della tinteggiatura in zona Cremona e provincia.
Scadenza annuncio: 22 Aprile 2016

OPERAIO ELETTRICISTA CABLATORE - posizioni disponibili n. 1
Si ricerca urgentemente un operaio elettricista cablatore con esperienza per azienda cliente settore metalmeccanico.

Sono indispensabili i seguenti requisiti:

- ottima capacità di lettura degli schemi elettrici;
- ottima esperienza nel cablaggio di quadri elettrici;
- disponibilità al lavoro straordinario e ad eventuali trasferte.

Si richiede la capacità di costruire in autonomia un quadro elettrico sulla base di uno schema.

Orario di lavoro: full time a giornata. Si offre contratto in somministrazione a tempo determinato.

Sede di lavoro: vicinanze Bergamo. La ricerca è effettuata in conformità alle normative vigenti in tema di trattamento dei dati personali e pari opportunità. Il trattamento dei dati personali pervenuti si svolgerà in conformità alla legge 196/03. La ricerca è rivolta ad entrambi i sessi ( L.125/91).
Scadenza annuncio: 24 Aprile 2016
OPERAIO ADDETTO ALLA LOGISTICA - posizioni disponibili n. 1
Si seleziona operaio/a addetto/a alla logistica per importante azienda cliente.

Si richiede una pregressa esperienza nella mansione, in particolare nella movimentazione merci in magazzino. Disponibilità immediata. Automunito. Conoscenza base della lingua inglese.

Orario di lavoro: su due turni. Zona di lavoro: vicinanze Grumello del Monte (BG).

Indispensabile residenza o domicilio nei pressi della zona di lavoro.

Non verranno prese in considerazione candidature prive dei requisiti richiesti e senza disponibilità immediata. La ricerca è effettuata in conformità alle normative vigenti in tema di trattamento dei dati personali e pari opportunità. Il trattamento dei dati personali pervenuti si svolgerà in conformità alla legge 196/03. La ricerca è rivolta ad entrambi i sessi ( L.125/91).
Scadenza annuncio: 24 Aprile 2016
PIEGATORE DI LAMIERE - posizioni disponibili n. 1
Si seleziona urgentemente un piegatore di lamiere per importante azienda cliente settore metalmeccanico. Richiesta pregressa esperienza nella mansione e ottima conoscenza del disegno meccanico. Orario di lavoro: full time su turni. Sede di lavoro: Zona Bergamo. Si offre contratto di somministrazione a tempo determinato. La ricerca è effettuata in conformità alle normative vigenti in tema di trattamento dei dati personali e pari opportunità. Il trattamento dei dati personali pervenuti si svolgerà in conformità alla legge 196/03. La ricerca è rivolta ad entrambi i sessi ( L.125/91).
Scadenza annuncio: 24 Aprile 2016
ATTREZZISTA CAPOTURNO - posizioni disponibili n. 1
Si ricerca un Attrezzista Capoturno per importante azienda cliente settore metalmeccanico.

La risorsa ricoprirà il ruolo di Capoturno occupandosi in prima persona del piazzamento dei pezzi su Tornio e Frese manuali, e nel tempo verrà formata all’utilizzo di macchine a controllo numerico.

Si richiedono:
- esperienza pregressa come attrezzista e capoturno;
- abilità nella lettura del disegno meccanico e infarinatura su CAD/CAM.
- disponibilità al lavoro su turni.

Disponibilità immediata. Automunito. Orario di lavoro: full time. Zona di lavoro: Terno d’Isola (BG).

Gli aspetti economici e contrattuali saranno discussi in sede di colloquio e commisurati all'esperienza e professionalità. Non verranno prese in considerazione candidature prive dei requisiti richiesti e senza disponibilità immediata. La ricerca è effettuata in conformità alle normative vigenti in tema di trattamento dei dati personali e pari opportunità. Il trattamento dei dati personali pervenuti si svolgerà in conformità alla legge 196/03. La ricerca è rivolta ad entrambi i sessi ( L.125/91).
Scadenza annuncio: 24 Aprile 2016
ADDETTO CONTROLLO QUALITA’ - posizioni disponibili n. 1
Si seleziona un addetto al controllo qualità per importante azienda cliente settore metalmeccanico.

La risorsa si occuperà del controllo della qualità dei prodotti sia in entrata (acquistati dall'esterno) sia in uscita, verificando la conformità degli stessi mediante le specifiche analisi ed interfacciandosi con i fornitori esterni. Il candidato ideale ha preferibilmente maturato un'esperienza pregressa nel ruolo o in mansioni simili e ha una buona conoscenza degli strumenti di misura e della lettura del disegno meccanico.

Titolo di studio: diploma tecnico (meglio se perito meccanico).

Preferibile domicilio nelle vicinanze del luogo di lavoro. Luogo di lavoro: vicinanze Treviglio (BG). Gli aspetti economici e contrattuali saranno discussi in sede di colloquio e commisurati all’esperienza e professionalità. La ricerca è effettuata in conformità alle normative vigenti in tema di trattamento dei dati personali e pari opportunità. Il trattamento dei dati personali pervenuti si svolgerà in conformità alla legge 196/03. La ricerca è rivolta ad entrambi i sessi ( L.125/91).
Scadenza annuncio: 24 Aprile 2016

CAPOTURNO PER SALDATURA A ROBOT - posizioni disponibili n. 1
Si seleziona urgentemente una figura di capoturno di reparto produttivo per importante azienda cliente settore metalmeccanico. Il candidato ideale ha maturato una buona esperienza nella mansione e sui robot di saldatura (in particolar modo robot PANASONIC). La risorsa si occuperà della programmazione delle macchine e del coordinamento delle attività del reparto di produzione, gestendo le risorse operative a disposizione.

Sono richiesti: ottima capacità di supervisione, organizzazione del personale e problem solving; conoscenza e capacità di lettura del disegno meccanico; preferibile conoscenza dei sistemi di programmazione e del funzionamento delle macchine utensili.

Automunito. Orario di lavoro: su turni.

Il candidato deve essere residente o domiciliato nelle zone limitrofe a quella di lavoro. Sede di lavoro: vicinanze Treviglio (BG). Gli aspetti economici e contrattuali saranno discussi in sede di colloquio e commisurati all’esperienza e professionalità. La ricerca è effettuata in conformità alle normative vigenti in tema di trattamento dei dati personali e pari opportunità. Il trattamento dei dati personali pervenuti si svolgerà in conformità alla legge 196/03. La ricerca è rivolta ad entrambi i sessi ( L.125/91). 
Scadenza annuncio: 24 Aprile 2016

IMPIEGATA CONTABILE - posizioni disponibili n. 1
Per studio professionale a Cremona si ricerca cercando: Impiegato/a Contabile.
La risorsa si occuperà di contabilità semplificata professionisti, società di persone, ditte individuali, Regime dei minimi, contabilità ordinaria, compilazione della prima nota, Liquidazione periodica Iva mensile e trimestrale. Redazione Modello Unico persone fisiche e Società di persone, Iva, 770, Studi di settore, certificazioni, invii telematici. Lavori di segreteria. E' richiesta pregressa esperienza in analoga mansione maturata preferibilmente presso Studi professionali. Una buona conoscenza della lingua inglese costituisce titolo preferenziale.
Scadenza annuncio: 29 Aprile 2016

PERITO MECCANICO/ELETTROTECNICA - posizioni disponibili n. 1
Si ricerca una figura con qualifiche in meccanica ed elettrotecnica da affiancare ad una risorsa in uscita (causa pensione), da formare con formula stage, inizialmente part time. Possibilità di assunzione futura, con ruolo di responsabilità.
Scadenza annuncio: 29 Aprile 2016
IMPIEGATO/A AMMINISTRATIVO - posizioni disponibili n. 1
Cercasi impiegato/a amministrativo con e senza esperienza lavorativa.
Si richiede serietà, buona volontà, conoscenza approfondita dei pacchetti office e capacità di lavorare all'interno di un team con spirito di collaborazione, ottima dimestichezza della lingua inglese.
E' richiesta necessariamente residenza zona Cremona.
Scadenza annuncio: 29 Aprile 2016
OPERAIO - posizioni disponibili n. 1
Ditta perforazione pozzi per acqua cerca collaboratore senza particolare esperienza con predisposizione a lavoro di cantiere con possibilità di sviluppo impianti idrici.
Scadenza annuncio: 30 Aprile 2016

ADDETTO REPARTO PESCHERIA - posizioni disponibili n. 1
Si ricerca per supermercato in Cremona un addetto reparto pescheria per sostituzione maternità con buona esperienza nella sfilettatura del pesce. L’annuncio è rivolto a personale ambosesso in riferimento al D. Lgs n° 198/2006.
Scadenza annuncio: 30 Aprile 2016
OPERATORE MACCHINE UTENSILI CNC - posizioni disponibili n. 1
Si richiede: diploma di scuola professionale o istituto tecnico; conoscenza del disegno tecnico in tutti gli aspetti; attrezzaggio CNC e conoscenza e applicazione dei programmazione SELCA, FANUC e SIEMENS a bordo macchina.
Scadenza annuncio: 30 Aprile 2016

OPERAIO SETTORE ALIMENTARE - posizioni disponibili n. 1
Agenzia per il Lavoro - Filiale di Cremona selezione un Operaio per azienda cliente.
Il candidato ideale possiede diploma ad indirizzo chimico, preferibilmente ha maturato esperienza in produzione, disponibile a lavoro su turni (no notturni), automunito. La mansione si occupa di gestione impianti di lavorazione alimentare. Inserimento iniziale tramite agenzia finalizzato all'assunzione da parte dell'azienda cliente. Sede di lavoro: 20 km da Cremona direzione Casalmaggiore.
Scadenza annuncio: 30 Aprile 2016
ELETTRICISTA ESPERTO - posizioni disponibili n. 1
Agenzia per il lavoro - Filiale di Cremona seleziona Elettricisti per azienda cliente.
Il candidato ideale ha un diploma tecnico ad indirizzo elettrico, possiede esperienza nel settore elettrico (manutenzione impianti di condizionamento, sistemi di allarme), disponibile da subito, automunito.
La mansione si occupa di attività di installazione e manutenzione impianti di condizionamento e allarme.
Inserimento tramite agenzia per il lavoro.
Scadenza annuncio: 30 Aprile 2016
OTTICO - posizioni disponibili n. 1
Agenzia per il lavoro - Filiale di Cremona ricerca per azienda cliente: 1 OTTICO CON ESPERIENZA
Il candidato ideale deve essere in possesso del diploma e dell'abilitazione. E' gradita esperienza pregressa nel ruolo, ma si valutano anche profili junior.
Scadenza annuncio: 3 Maggio 2016
INGEGNERI GESTIONALI - posizioni disponibili n. 10
Agenzia per il lavoro - Filiale di Cremona seleziona INGEGNERI GESTIONALI per azienda cliente del settore cosmetico. Il candidato ideale ha una laurea triennale o magistrale in ingegneria gestionale, buona dimestichezza con i principali strumenti informatici, disponibilità ad un periodo di tirocinio di 6 mesi con successiva possibilità di assunzione da parte dell'azienda cliente. La mansione si occupa di affiancare i referenti della produzione nella riorganizzazione della programmazione di produzione. 

Sede di lavoro: Lodi. Le ricerche sono rivolte a candidati dell'uno e dell'altro sesso ai sensi della L. 903/77 e L. 125/91.
Scadenza annuncio: 3 Maggio 2016
IMPIEGATO/A CONTABILITA’ FORNITORI - posizioni disponibili n. 1
Agenzia per il lavoro - Filiale di Cremona seleziona un impiegato/a addetta alle registrazioni contabili per azienda cliente. Il candidato si occupa di registrazione fatture di acquisto Italia ed Estero, ottima dimestichezza con i principali strumenti informatici, disponibilità full time. Completano il profilo resistenza allo stress, esperienza di almeno 3 anni in analoga posizione. Sede di lavoro: Cremona.
La mansione si occupa di registrazione fatture di acquisto Italia ed Estero.
Inserimento finalizzato all'assunzione da parte dell'azienda cliente.
Le ricerche sono rivolte a candidati dell'uno e dell'altro sesso ai sensi della L. 903/77 e L. 125/91.
Scadenza annuncio: 3 Maggio 2016

AIUTO CUOCO - posizioni disponibili n. 1
Ristorante di Cremona, zona centro città, ricerca un aiuto cuoco con esperienza almeno di un anno nella preparazione di piatti tipici della cucina cremonese. Titolo di studio richiesto: diploma di scuola alberghiera. Sono richiesti precisione, puntualità e pulizia. Residenza Cremona e provincia.
Scadenza annuncio: 3 Maggio 2016

CAMERIERE DI SALA - posizioni disponibili n. 1
Ristorante in Cremona, zona centro città, ricerca cameriere per servizio ai tavoli con esperienza maturata nel ruolo di almeno un anno. Titolo di studio richiesto: diploma di scuola alberghiera. Sono richiesti puntualità, cordialità, precisione. Richiesta minima conoscenza della lingua inglese. Residenza Cremona e provincia.
Scadenza annuncio: 3 Maggio 2016

ANIMATORI TURISTICI PER STAGIONE ESTIVA 2016 - posizioni disponibili n. 200
Agenzia di animazione seleziona per l'inserimento nelle proprie strutture fino a 200 nuovi animatori, anche senza esperienza, tra le seguenti figure: capo animatore, scenografo, tecnico audio/luci, coreografo, animatore sportivo, animatore di contatto, mini club, costumista, animatore piano bar.

Requisiti minimi: scuola dell'obbligo, gradita conoscenza delle lingue, ma non indispensabile.
Non sono richiesti requisiti minimi di esperienza.

Luogo di lavoro: Italia - Villaggi turistici

Si offre stage di formazione gratuito.

Inviare candidature con foto.
Scadenza annuncio: 3 Maggio 2016
Le offerte di lavoro si intendono rivolte indistintamente ad entrambi i sessi - Art. 1 L. 903/77 e Art. 4 comma 3 L. 125/91
CONSULTA TUTTI GLI ANNUNCI PUBBLICATI DALLE AZIENDE 
E CANDIDATI SU WWW.CVQUI.IT
NOVITA'
CVqui Mobile, l'APP per chi cerca lavoro
È online CVqui Mobile, la nuova APP per chi cerca lavoro nata dalla collaborazione tra Informagiovani del Comune di Cremona, Associazione Industriali di Cremona, Gruppo Giovani a Confronto e con il supporto tecnico di Lineacom. 

CVqui Mobile è l'applicazione gratuita per smartphone e tablet che ti tiene sempre aggiornato sulle ultime opportunità di lavoro pubblicate su CVqui, la banca dati lavoro online dell’Informagiovani che mette in contatto diretto chi cerca lavoro chi offre lavoro. 

In particolare, attraverso l’APP è possibile consultare in tempo reale: 
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- gli annunci di lavoro pubblicati direttamente dalle Aziende su Cvqui

- tutte le ultime notizie e novità dal mondo del lavoro 

E allora… non perdere tempo!

1. Accedi allo store dal tuo dispositivo
2. Scarica CVqui Mobile
3. Consulta le offerte di lavoro e le ultime novità ovunque ti trovi!

CVqui Mobile è disponibile per dispositivi Apple ed Android.
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PROGETTO TALENTI DIFFUSI - BANDI THINK TOWN APERTI
Nell’ambito del progetto “Talenti Diffusi” si segnalano alcuni bandi finalizzati a promuovere e sostenere i giovani, il loro talento e la loro “voglia di fare”.

Il progetto Talenti Diffusi, co-finanziato da Regione Lombardia a valere sui Piani Territoriali per le Politiche Giovanili – II annualità (finanziato  con decreto n. 6507 del 31/07/2015 pubblicato sul BURL Serie Ordinaria n. 32 del 06/08/2015), vede come capofila il Comune di Cremona, ed in particolare il Servizio Informagiovani, in collaborazione con numerosi partner, finanziatori e sostenitori.  
L’obiettivo generale del progetto è quello di potenziare, intercettare, accompagnare l’intrapresa giovanile, per generare nuove opportunità di istruzione, formazione e lavoro per i giovani del territorio. 

Nell’ambito dell’azione #intraprendo, finalizzata a promuovere lo sviluppo delle capacità del territorio per far emergere ed accompagnare l’intrapresa ed il talento dei giovani, sono aperti i seguenti bandi: 

Bando Think Town #INTRAPRENDO – Camera di Commercio di Cremona
La Camera di Commercio di Cremona in collaborazione con Servimpresa – Azienda Speciale della Camera di Commercio di Cremona, REI – Reindustria Innovazione, GAL Oglio Po terre d'acqua Soc.Cons.a.r.l., ATS Val Padana, LINEACOM SRL promuove la prima edizione del bando THINK TOWN - #intraprendo - Chiamata di idee per giovani intraprendenti.
Obiettivo dell’iniziativa è promuovere e sostenere la creazione di impresa nei settori strategici quali agroalimentare, patrimonio rurale e agricolo, agricoltura biologica e conservativa, bio-energie; servizi alla persona, promozione del benessere e responsabilità sociale d’impresa; mobilità sostenibile; cultura e turismo; ICT e comunicazione. Il bando si propone di sostenere 6 idee d’impresa a livello provinciale, che saranno supportate gratuitamente con un kit di servizi integrati per la durata massima di 12 mesi (spazi di coworking, assistenze per l’avvio e la promozione della nuova impresa, assistenze specialistiche per favorire l’accesso a contributi e strumenti di finanza agevolata, accompagnamento e orientamento verso i servizi specialistici). Possono accedere ai servizi del presente bando i giovani tra i 18 e i 35 anni (compiuti), con residenza o domicilio nei Comuni partner del Progetto Talenti Diffusi e che dichiarino di voler avviare un'impresa/attività libero professionale nei territori dei Comuni partner del Progetto.

Per tutti i dettagli e la modulistica visita la pagina dedicata: 
http://informagiovani.comune.cremona.it/content/think-town-pubblicato-il-bando-intraprendo-camera-di-commercio-di-cremona
Scadenza bando: 11 aprile 2016
Bando Think Town “TEMPO PER GLI ALTRI” – Azienda Sociale Cremonese
Il bando, promosso dall’Azienda Sociale Cremonese, prevede la selezione di 5 giovani da inserire in servizi alla persona, ubicati nei Comuni del Distretto di Cremona.
Il progetto vuole favorire l’incontro dei giovani con il volontariato per far crescere la cultura della solidarietà e la cittadinanza attiva, sollecitando e valorizzando il protagonismo e l’apporto delle nuove generazioni, anche attraverso la conoscenza e la creazione di opportunità di azione e di reale messa alla prova. Possono partecipare i giovani di età compresa tra i 19 ed i 26 anni, in possesso del diploma di scuola secondaria di secondo grado che saranno inseriti in attività e servizi a favore di minori, persone con disabilità, persone anziane e persone adulte fragili.
Per tutti i dettagli e la modulistica visita la pagina dedicata: 
http://informagiovani.comune.cremona.it/content/think-town-tempo-gli-altri-azienda-sociale-cremonese
Scadenza bando: 15 aprile 2016

Bando Think Town IDEE E OCCUPAZIONE – Provincia di Cremona
La Provincia di Cremona promuove l'iniziativa "Think town – Idee e Occupazione” con l’obiettivo di sostenere l’occupazione giovanile, promuovendo l’occupabilità di giovani under 30 e rafforzando la capacità di innovazione delle imprese ed il loro know-how, con particolare riferimento alle realtà operanti in alcuni settori o ambiti strategici per lo sviluppo del territorio.

A tal fine, la Provincia ricerca datori di lavoro con necessità di innovazione (di prodotti o servizi, di processi produttivi, organizzativi, gestionali etc.) e intenzionati ad attivare tirocini extracurriculari, rivolti a giovani under 30 in grado di sviluppare, progettare o realizzare l’innovazione richiesta. 
Per tutti i dettagli e la modulistica visita la pagina dedicata: 
http://informagiovani.comune.cremona.it/content/think-town-%E2%80%93-idee-e-occupazione
Il bando è stato prorogato sino ad esaurimento delle risorse disponibili.

Per tutti i dettagli e gli aggiornamenti sul progetto TALENTI DIFFUSI visita il sito: 

http://informagiovani.comune.cremona.it/content/talenti-diffusi
ALTRE OPPORTUNITA’
Servizio Civile Nazionale: bando straordinario. Alcuni posti disponibili anche nel territorio cremonese
Il Dipartimento della Gioventù e del Servizio Civile Nazionale ha pubblicato il Bando per la selezione dei volontari di Servizio Civile Nazionale (bando relativo ai soli progetti presentati per la progettazione straordinaria la cui scadenza è stata il 30 giugno 2015).

Alcuni posti sono disponibili anche sul territorio cremonese. Per la città di Cremona sono disponibili 2 posti presso la Cooperativa Sociale Sacra Famiglia a.r.l. e 4 presso L’unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti – Onlus. Sono inoltre disponibili altri posti in provincia di Cremona.

Per visionare l’elenco completo dei progetti disponibili, conoscere requisiti e dettagli per la presentazione delle domande, scaricare la modulistica e per tutte le altre informazioni visita i siti: 

www.gioventuserviziocivilenazionale.gov.it - http://informagiovani.comune.cremona.it

Scadenza domende: 20 Aprile 2016 ore 14.00

SELEZIONI E CONCORSI IN PROVINCIA DI CREMONA E FUORI PROVINCIA
Per consultare i bandi sotto indicati è necessario collegarsi al sito dell'Informagiovani http://informagiovani.comune.cremona.it nella sezione

 "BANCA DATI CONCORSI” e seguire le indicazioni.
Concorsi Cremona e provincia
N. 1 - ISTRUTTORE TECNICO - SERVIZIO CIMITERI CIVICI E POLO CREMAZIONE - CAT. C1 - TEMPO DETERMINATO
Ente: Comune Cremona (CR)

Requisiti: I candidati interessati dovranno essere in possesso di requisiti generali e specifici come riportati nel bando ed in particolare: - Diploma di Maturità (quinquennale) ad indirizzo tecnico; - Abilitazione di conduttore generatori di vapore in corso di validità; - competenze e conoscenze riferite all’ambito di attività della figura professionale in esame (vedi sezione “ambiti di attività/competenze e conoscenze richieste”).
Scadenza: 20 Apr 2016
Concorsi fuori provincia

N. 16 - INSEGNANTI SCUOLA D'INFANZIA - MOBILITA' ESTERNA 
Ente: Comune di Brescia (Bs)

Requisiti: Alla procedura di mobilità possono partecipare coloro che: 1. sono in servizio a tempo pieno ed indeterminato presso Pubbliche Amministrazioni di cui all'art. 1 - comma 2 - del D.Lgs 165/2001; 2. sono inquadrati in categoria contrattuale C del CCNL comparto Regioni-Autonomie Locali o categoria equivalente di altri comparti di contrattazione pubblica; 3. appartengono al profilo professionale di Insegnante Scuole dell'Infanzia o equivalente; 4. sono in possesso del titolo di studio richiesto per l'accesso al profilo di Insegnante Scuole dell'Infanzia (diploma magistrale conseguito entro l'anno scolastico 2001/2002 o laurea in Scienze della Formazione Primaria indirizzo Scuola per l'Infanzia). 
Scadenza: 13 Apr 2016 
N. 1 - COORDINATORE RESPONSABILE DI STRUTTURA SERVIZIO ANZIANI - PROFILO PROFESSIONALE “SPECIALISTA IN ATTIVITA’ SOCIALI” - CAT. GIUR. “D” 
Ente: ASP Città di Piacenza (PC)

Requisiti: I candidati interessati dovranno essere in possesso di requisiti generali e specifici come riportato nel bando disponibile sul sito: www.asp-piacenza.it
Scadenza: 14 Apr 2016 
INSEGNANTI SCUOLE DELL'INFANZIA - REDAZIONE GRADUATORIA - TEMPO DETERMINATO - DA UTILIZZARE NEGLI A.S. 2016/2017, 2017/2018, 2018/2019 PER SUPPLENZE BREVI DA 1 A MASSIMO 60 GIORNI E SUPPLENZE LUNGHE DA 60 GIORNI A FINE ANNO SCOLASTICO IN CORSO 
Ente: Comune Brescia (BS) 

Requisiti: I candidati interessati dovranno essere in possesso di requisiti generali e specifici come riportato nel bando: www.comune.brescia.it
Scadenza: 15 Apr 2016 
N. 80 - COMMISSARI DEL RUOLO DEI COMMISSARI DELLA POLIZIA DI STATO 
Ente: Ministero dell'Interno - Polizia di Stato (Roma) 

Requisiti: I candidati interessati dovranno essere in possesso di requisiti generali e specifici come riportato nel bando: www.poliziadistato.it 
Scadenza: 16 Apr 2016 
N. 1 - ISTRUTTORE TECNICO - CAT. C - SETTORE SERVIZIO URBANISTICA, SUAP - CONTRATTO DI FORMAZIONE E LAVORO
Ente: Comune Lodi (LO) 

Requisiti: I candidati interessati dovranno essere in possesso di requisiti generali e specifici come riportati nel bando: http://lodi.e-pal.it
Scadenza: 18 Apr 2016 
N. 1 - ISTRUTTORE DIRETTIVO TECNICO - CAT. D - SETTORE SERVIZIO LAVORI PUBBLICI E MANUTENZIONE DEL PATRIMONIO - CONTARTTO DI FORMAZIONE E LAVORO 24 MESI
Ente: Comune Lodi (LO) 

Requisiti: I candidati interessati dovranno essere in possesso di requisiti generali e specifici come riportati nel bando: http://lodi.e-pal.it
Scadenza: 18 Apr 2016 
N. 1 - ISTRUTTORE DIRETTIVO AMMINISTRATIVO CONTABILE - CAT. D - SETTORE ECONOMICO FINANZIARIO UFFICIO RAGIONERIA - CONTRATTO DI FORMAZIONE E LAVORO 24 MESI
Ente: Comune Lodi (LO) 

Requisiti: I candidati interessati dovranno essere in possesso di requisiti generali e specifici come riportati nel bando: http://lodi.e-pal.it
Scadenza: 18 Apr 2016 
N. 30 - VOLONTARI IN FERMA PREFISSATA QUADRIENNALE IN QUALITA' DI ATLETA
Ente: Centro sportivo dell'Esercito - Ministero della Difesa (Roma)

Requisiti: I candidati interessati dovranno essere in possesso di requisiti generali e specifici come riportati nel bando disponibile al seguente indirizzo: https://concorsi.difesa.it/default.aspx
Scadenza: 20 Apr 2016
Le offerte di lavoro si intendono rivolte indistintamente ad entrambi i sessi - Art. 1 L. 903/77 e Art. 4 comma 3 L. 125/91
Vuoi essere sempre informato sul lavoro e sui concorsi pubblici?

ISCRIVITI ALLA NEWSLETTER “CONCORSI E LAVORO” DELL’INFORMAGIOVANI!!!

Lascia la tua email: riceverai una newsletter settimanale. La newsletter contiene:

· opportunità, offerte e proposte di lavoro dal territorio

· concorsi e selezioni pubbliche della provincia di Cremona

· una selezione dei principali concorsi banditi dagli Enti Pubblici a livello nazionale

· notizie, iniziative ed eventi legati al mondo del lavoro.
La newsletter viene inviata con cadenza settimanale (il lunedì per le offerte di lavoro e il giovedì per i concorsi a Cremona e provincia e i principali concorsi fuori provincia), ma vengono anche realizzate newsletter “speciali” per notizie di particolare rilevanza o per promuovere eventi ed iniziative dedicate al mondo del lavoro.

Come fare:
· vai al sito dell’Informagiovani:  http://informagiovani.comune.cremona.it
· Clicca su “ISCRIVITI ALLA NEWSLETTER CONCORSI E LAVORO” 

· inserisci la tua e-mail e seleziona la newsletter “Concorsi e lavoro”

Importante! 
Dopo avere cliccato “Iscriviti alla newsletter selezionata” riceverai una prima e-mail che richiederà di confermare la volontà di iscriverti. 

Questo per evitare che altri utilizzino la tua casella senza autorizzazione. 

Una successiva mail ti segnalerà il completamento delle operazioni di iscrizione.
L’INFORMAGIOVANI DEL COMUNE DI CREMONA 
E’ uno spazio pubblico dove le informazioni, i materiali e i servizi erogati sono gratuiti e a disposizione di tutti. Tutti  cittadini, in particolare i giovani, possono accedere al servizio in modo autonomo o avvalersi dell’aiuto di operatori specializzati.
Cerchi lavoro e hai bisogno di una mano? 

All’Informagiovani trovi:
· offerte di lavoro
· colloqui personalizzati

· consulenza per la stesura del curriculum

· banche dati online

· bandi di concorso

· bacheche, annunci e riviste specializzate

· tirocini e stage

· informazioni sul lavoro all’estero

· novità su formazione e lavoro

· indicazioni sui servizi del territorio

Inoltre l’Informagiovani si rivolge a:

· chi vuole orientarsi e avere informazioni sul mondo della formazione

· chi vuole studiare e viaggiare in Italia e all’estero

· chi vuole conoscere appuntamenti, manifestazioni e iniziative culturali, sportive e sociali del territorio

Dove siamo
Ci trovi a Cremona in via Palestro 11/a

Orari
· lunedì dalle 10.00 alle 13.30

· martedì dalle 10.00 alle 13.30 e dalle 16.00 alle 18.00

· mercoledì dalle 10.00 alle 18.00

· giovedì dalle 10.00 alle 13.30

· venerdì dalle 10.00 alle 13.30
Inoltre per le consulenze, lo sportello riceve su appuntamento anche:

· lunedì, giovedì, venerdì dalle 8.30 alle 10.00 e dalle 13.30 alle 14.30

· martedì dalle 8.30 alle 10.00 e dalle 14.00 alle 16.00

· mercoledì dalle 8.30 alle 10.00
Contatti
tel. 0372.407950
Per informazioni generali, segnalazioni e suggerimenti:
informagiovani@comune.cremona.it
Per informazioni relative al settore lavoro: 
info.lavoro@comune.cremona.it
I portali dell’Informagiovani:
http://informagiovani.comune.cremona.it

http://www.cvqui.it

http://www.sitorientalavoro.it/

http://www.orientainweb.it/

http://universita.comune.cremona.it/

Social:
https://www.facebook.com/informagiovani.cremona
http://twitter.com/IGCremona
http://www.youtube.com/user/informagiovanicr
http://www.flickr.com/photos/informagiovanicremona/
http://pinterest.com/igcremona/
Informagiovani del Comune di Cremona


Via Palestro, 11/a – 26100 Cremona


Tel. 0372 407950
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