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Per info e assistenza
Maria Megna - EURES Adviser  email: maria_megna@regione.lombardia.it
per le offerte EURES occorre iscriversi (gratuitamente) al portale EURES https://ec.europa.eu/eures/public/en/homepage

Tesmec, azienda di macchine per la costruzione di infrastrutture, cerca per la sede di Grassobbio (BG) un Project engineer, un Ingegnere per analisi strutturali, un Responsabile tecnico dell’area elettronica.
Project engineer laurea in ingegneria meccatronica, competenze in disegno industriale 2d e 3d, conoscenza della lingua inglese, disponibilità a trasferte presso altre sedi e cantieri.
Ingegnere per analisi strutturali laurea in ingegneria meccanica, competenze in analisi FEM e calcolo strutturale, pregressa esperienza, buona conoscenza della lingua inglese.
Responsabile tecnico dell’area elettronica laurea in ingegneria elettronica, decennale esperienza nel ruolo, conoscenza del linguaggio di programmazione C++, buona conoscenza della lingua inglese e del project management.
Candidati sul sito

Ica Foods, uno dei maggiori competitor nel settore della produzione e distribuzione di snacks salati, presente in 25 paesi del mondo ricerca:
Agente in tentata vendita – automezzo aziendale (fiat ducato), inquadramento enasarco da libero professionista, provvigioni mensili, premi. Non sono previsti vincoli di orario, nè di subordinazione. Si richiede apertura della P. Iva e il possesso della patente di guida B.
Assistente tecnico di produzione - neo-laureato in ingegneria estionale e/o meccanica desideroso di intraprendere un percorso professionale e formativo nel settore produttivo.
Rappresentante in prevendita - Si seleziona una figura lavorativa per attività di vendita e promozione dei prodotti di qualità e di successo presso i punti vendita del territorio assegnato. L’ordine dovrà essere acquisito tramite palmare. Si garantisce l’inquadramento enasarco con provvigioni mensili, premi ed incentivi. Previsto un periodo di formazione retribuito. Non ci sono  vincoli di orario, nè di subordinazione. Si richiede l’apertura di P. Iva e il possesso di un mezzo proprio. 
Per candidarti vai sul sito.
Fun Events seleziona Hostess quale supporto nell’organizzazione di eventi aziendali. Si richiede la conoscenza della lingua inglese, l’esperienza in congressi e meeting nonché la bella presenza. Necessaria la disponibilità a lavorare nei weekend e a possibili trasferte.
Per candidarti vai sul sito.
Alten Italia è alla ricerca di un Marketing and Communication Assistant. Richiesta laurea in Scienze della Comunicazione, conoscenza di MS Office, dei social network e della lingua inglese. Il candidato si occuperà di supporto all’organizzazione di eventi di settore e di valorizzazione dell’azienda attraverso i principali social network.
Candidati sul sito.
Fercam, azienda leader nel settore della logistica e dei trasporti, seleziona per la sede di Bolzano un HR Specialist – Event Organisation & Internal Communication. Si richiede: laurea (in comunicazione, lettere, economia, lingue o similare), volentieri con un master in Risorse Umane; tra 1 a 4 anni di esperienza lavorativa in un’azienda strutturata in un ruolo analogo; interesse per l’ambito Human Resources; buona conoscenza dell’inglese (preferibile anche del tedesco); ottime capacità organizzative, comunicative e di redazione di testi.
Invia la tua candidatura! 
Aracne editrice s.r.l. ricerca tre risorse da inserire nel proprio Ufficio Comunicazione. I requisiti richiesti sono: laurea in Scienze della Comunicazione o in Economia, esperienza di almeno 3 anni nel settore, competenze tecniche (dattilografia e comandi rapidi della tastiera; FileMaker Pro; InDesign; QuarkXPress; Photoshop; Illustrator; Dreamweaver; Premiere Pro; After Effects). Le risorse si occuperanno dell’ideazione campagne pubblicitarie; organizzazione e partecipazione a eventi; sviluppo delle vendite.
Candidati!
BiEvent seleziona Hostess e Promoter per eventi, fiere e attività promozionali a Belluno, Parma, Cremona, Padova, Bologna e Roma. Si richiedono bella presenza e buona conoscenza della lingua inglese. Sono previste 8 ore lavorative. Per candidarsi inviare Cv e foto all’indirizzo e-mail:casting@bievent.it. Consulta la pagina delle offerte!
Liu Jo  sta aprendo nuovi punti vendita e outlet in zona Milano, Torino e Venezia, ricerca in particolare addetti alla vendita ma anche figure specializzate.
Social Media Manager, implementare il piano strategico ed operativo relativo al social media marketing del brand a livello nazionale e mondiale. Si richiede esperienza di almeno 3-4 anni nel ruolo, laurea specialistica in Scienze della comunicazione o Pubbliche Relazioni e/o discipline economiche, ottima conoscenza della lingua inglese
Retail Buyer, analizzare il comportamento dei consumatori e individuare i trends. Pianificazione e  selezione del prodotto da vendere nei negozi Liu Jo, esperienza di almeno 3-4 anni nel ruolo in aziende di fashion, passione per la moda e buona conoscenza del pacchetto office, in particolare di excel
Addetto Vendite Outlet – Milano Scalo. Il candidato ideale è una persona flessibile, dinamica, con propensione a lavorare in team, disponibile a turnazioni settimanali. Si richiede la residenza o il domicilio nella zona di Milano
Addetto alle vendite – Torino. Si seleziona una persona disponibile, dinamica e flessibile. Necessaria la residenza o il domicilio in zona di Torino.
Varie figure - Noventa di Piave (Ve). Per l’apertura nel nuovo outlet si cercano risorse dinamiche, flessibili e con buone doti relazionali. Si richiede esperienza in negozio, disponibilità a lavorare su turnazione e il domicilio in zona outlet
Image retoucher & photographe - Carpi (MO). Il candidato ideale è una persona dinamica, appassionata di fashion e di comunicazione. La nuova risorsa dovrà occuparsi di preparare le linee guida di post produzione, crop e qualità. Sarà suo compito gestire in autonomia le procedure di fotoritocco e di predispone gli scatti per il caricamento online. Dovrà spesso lavorare live sul set fotografico.
Per candidarti vai sul sito.
Full Mobile, società di allestimento reti wireless, ricerca:
Esperto reti wi fi  laurea in elettronica o ingegneria delle telecomunicazioni, esperienza nella progettazione e realizzazione di reti wi fi, ottima conoscenza della lingua inglese.
Radio network planning and optimization engineer  laurea in elettronica o in telecomunicazioni, conoscenza di elementi di radio planning per le reti GSM, UMTS, LTE.
Radio access network engineer laurea in elettronica o in telecomunicazioni, ottima conoscenza dell’architettura di rete per le reti GSM, UMTS, LTE.
Candidati sul sito

Find, società che sviluppa strategie di search marketing, cerca per la sede di Milano
Account manager  due anni di esperienza, laurea in comunicazione e marketing, buona conoscenza del web e del search marketing, buona conoscenza della lingua inglese parlata e scritta e di una seconda lingua fra francese, spagnolo e tedesco.
Junior SEO Specialist deve avere conoscenza della SEO, di Google analytics, di MS Office, e buona conoscenza della lingua inglese.
Search advertising & biddable media specialist deve avere due anni di esperienza, buona conoscenza della lingua inglese parlata e scritta, capacità di lettura delle piattaforme di reporting e di web analytics, esperienza operativa su piattaforme di campaign management, possesso delle certificazioni Adwords e Google analytics.
Candidati sul sito
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