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DAL LUNEDI’ AL VENERDI. 

LA SETTIMANA TIPO di AGRO05

Primo giorno: accoglienza, presentazione della giornata, presentazione delle attività e dello scopo della settimana, conoscenza reciproca, garanzie di privacy e contratto, disponibilità per momenti individuali con il neuropsichiatra se richiesto, regole generali relative alla sicurezza, gestione materiali, merenda, igiene.
Giorni infrasettimanali: presentazione delle attività della giornata e considerazioni sulle attività già svolte. Attività di gioco per il gruppo di bambini/caregiver e osservazione individuale per un bambino/caregiver. 
Ultimo giorno (venerdì): Incontri individuali con i genitori di ogni bambino  dedicati alla restituzione. Durante l’incontro viene formulata di un’ipotesi diagnostica e un piano di intervento condiviso con la famiglia secondo un modello collaborativo. 
PROBLEMATICHE DEL NEUROSVILUPPO. DI COSA SI TRATTA?
Per neurosviluppo si intende quell'insieme di eventi maturativi che portano le strutture e le connessioni cerebrali a funzionare in modo efficace e adattivo nel corso della crescita.
Si tratta di un processo in parte determinato da fattori genetici e in parte da condizioni ambientali. Grazie alla plasticità cerebrale che caratterizza la prima infanzia, le eventuali problematiche possono variare in modo positivo. A giocare un ruolo determinante sono diagnosi e trattamento precoce. 

Le problematiche comportamentali e i ritardi di sviluppo che giungono a consultazione specialistica vengono rilevati molto spesso dalle scuole per l'infanzia, dai nidi e dai pediatri alcuni anni, complici internet e i media, sono le stesse famiglie a rilevare atipie nello sviluppo dei figli e a ricorrere direttamente a consultazioni, anche se i sentimenti prevalenti sono di timore e diffidenza.
LA NEUROPSICHIATRIA INFANTILE DI CREMONA
Presso la sede territoriale dell'Unità Operativa di Neuropsichiatria infantile (Via Santa Maria in Betlem, 3) è attivo un percorso facilitato per psicopatologia 0-3 anni che coinvolge mediamente 60 bambini l'anno.
Presso la sede dell’Ospedale di Cremona (Largo Priori, 1) è attivo un percorso di valutazione per nati a rischio neuroevolutivo, con particolare riferimento ai nati pretermine. Ogni anno sono circa  50 bambini  inseriti nel programma di follow up.
AGROPOLIS
Agropolis è una Cooperativa Sociale ONLUS che dal 1990 opera nel settore delle fragilità. Agropolis lavora per la promozione della qualità della vita di giovani adulti con disabilità e per le loro famiglie. La ludoteca AGRO 05 si colloca in un luogo simpatico  e accogliente, apprezzabile sia dal punto di vista naturalistico che strutturale: un'ala della cascina è adibita ad ampio spazio-gioco, con materiali e arredi studiati per la prima infanzia e idonei allo scopo del progetto.
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